

2023羊城书展将于18日举行

超60位著名作家、文化名人和专家学者将走进“花城书房”

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗宣报道：书香氤氲，润泽羊城。记者9日从中共广州市委宣传部获悉，作为广州一年一度的文化盛宴，2023羊城书展将于8月18日至22日举行，为期五天。

据介绍，由中共广州市委宣传部、广州市新闻出版局（广州市版权局）主办，广州新华出版发行集团承办的羊城书展，是广州市民每年翘首以盼的文化盛会。2023羊城书展以“书香羊城·穗阅静好”为主题，以“公共

文化会客厅”为理念，按照“1+4+1”的办展模式，即1个线下主会场，4类重点分会场，1个线上云会场，邀请各大文化名家和文化行业参展单位齐聚广州，举办系列形式新颖、融合互动、富有传播力和影响力的“书香羊城”全民阅读活动，打造集文化服务、文化交流、文化创意、文化消费于一休的阅读盛宴，让市民群众在“家门口”即可徜徉于“书海”。

2023羊城书展线下主会场将设在中国进出口商品交易

会馆B区13.2馆，9000平方米的超大型“花城书房”让书香盈满珠江之畔。“神州第一书城”广州购书中心、全市11区超60家实体书店、各级公共图书馆、“花城书房”特色阅读空间等四类重点分会场将同期办展。

每年羊城书展，与文化名家近距离交流是书迷朋友最期待的环节之一。据悉，今年阎真、濮存昕、曹文轩、祝勇、蔡崇达、李山、蒋述卓等超60位著名作家、文化名人和专家学者，将走

进“花城书房”，携新品力作现身羊城书展，开展读者见面会、图书签售会、名家访谈，参与线上线下活动。

本届羊城书展继续开辟“线上参会”渠道，读者只需打开“2023羊城书展”小程序，即可一键触达书山学海，在“云”展销中购买名家名作，通过“云”互动与读书发烧友、文学大家深度交流，观看“云”直播纵享现场精彩瞬间，参加“云”公益活动传递阅读力量，全天候、沉浸式参与羊城书展。



扫码可查看线上线下活动

上半年广东绿电成交量 为去年全年的2.3倍

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员沈甸报道：羊城晚报记者从南方电网广东电网公司获悉，截至今年7月底，广东绿电交易电量近36亿千瓦时，是2022年全年成交量的2.3倍，约为横琴粤澳深度合作区上半年全社会用电量的9倍。若按

三口之家一年用电量3000千瓦时测算，可供约120万户家庭用电一年。

至此，广东绿电交易电量累计突破51亿千瓦时，相当于节约标准煤约184万吨，减少二氧化碳排放量逾400万吨。

广东试点绿电交易市场规模最大

2021年9月，南方区域绿色电力交易试点正式启动。广东作为市场经济最活跃、交易意愿最强烈、市场规模最大的绿色电力交易试点，近两年来，参与绿电交易的市场主体数量增长了近20倍，从最初十多家市场主体增加到今年的二百余家企业，涉及金属制造、水泥建材、能源化工、食品餐饮、生物医药等多个行业。

以广州经济技术开发区的吉百利糖果（广州）公司为例，2021年至今年持续参与绿电交易，目前绿电已占企业实际用电量的10%。

绿电认证支撑出口产品产值不低于30亿元

数据显示，广东作为绿电交易大省，2023年上半年成交量，相比2021年成交量增长约120倍。“参与2022年广东绿电交易电力用户中，约4成用户绿电消费在500万千瓦时，超两成用户在1000万千瓦时以上。”南方电网广东电力交易中心发展研究部相关负责人陈青介绍，这表明用电企业购买绿电更加积极，社会各界绿色电力消费意识进一步提高，绿电市场交易规模快速扩大。

据统计，今年截至7月，广东有42家售电公司和61家发电

企业参与绿电交易，为发电企业增加收益共计约3亿元，“如要进一步体现绿色电力的环境价值，应该只将环境溢价部分作为新能源的增收，按此算法，交易价格在风电、光伏电能价格的基础上平均提高了1.9分/千瓦时，为新能源发电企业增加收益共计约0.7亿元。”南方电网广东电网公司市场营销部营业科专责梁志远补充。

据悉，下一步，广东电网将加快推进绿电发展，力争全年服务出口型企业不少于280家，通过绿电认证支撑出口产品产值不低于30亿元。



8月8日，江门恩平500千伏鳌峰站主变扩建工程投产

“秋天的第一杯奶茶”引发消费狂欢 外卖平台日销奶茶4000万杯 广东订单量居全国首位

羊城晚报讯 记者沈钊报导：8日，“秋天的第一杯奶茶”冲上热搜，美团外卖数据显示，共有15万家奶茶门店参与到今年的立秋奶茶狂欢节，当日累计卖出超4000万杯，继去年立秋后参与商家数和订单量再创历史新高。其中，销量突破百万杯的奶茶品牌有8家。

作为传统的茶饮大省，广东人喝奶茶的热情依旧高涨。数据显示，立秋当天广东省奶茶品类订单量突破270万单，比去年同期增长59%。广东、江苏、浙江、山东、四川成为立秋奶茶订单量前五的省份。

从城市维度看，深圳的立秋奶茶订单量位居全国第一，其次是广州、成都、上海和北京，前五城市的平均订单量增幅达55%。除了一二线城市，三线及以下城市也加入到“秋奶”的消费行列中来，从订单量大盘来看，三线及以下城市的奶茶订单量占比达到45%。

在口味上，杨枝甘露成为今

年奶茶口味的“人气王”，芒果以鲜亮的颜值和接地气的价格受到商家和消费者的喜爱。柠檬

首艘LNG船停靠 广州LNG应急调峰 气源站配套码头



首艘LNG船停靠广州LNG应急调峰气源站配套码头 通讯员供图

羊城晚报讯 记者梁锐、通讯员吴林蔚报道：8月8日在广州海事局、广州港引航站等部门的紧密协调配合下，装载LNG（液化天然气）的MARAN GAS CORONIS号海轮顺利停靠在广州LNG应急调峰气源站配套码头，这是LNG船与广州LNG应急调峰气源站首次邂逅，也是第一艘靠泊停驻广州港区内LNG船。在MARAN GAS CORONIS号靠岸第二天，8月9日，广州发展集团在小虎岛化工区举行广州LNG

应急调峰气源站首船LNG到港仪式，水利部珠江水利委员会、广东省、广州市相关职能部门负责人到场，共同见证这一历史时刻。

据悉，广州LNG应急调峰气源站项目是落实国家天然气保障要求的重大民生项目，被列为广东省、广州市两级“十四五”能源发展专项规划以及省、市两级供给侧结构性改革“补短板”重点项目，由广州发展集团下属燃气集团投资建设。广州LNG应急调峰气源站项目由储气库及配套码头两个部分组

成，项目一期已建成2座16万立方米LNG储罐以及改建一座可靠泊3至17.5万立方米LNG船舶的接卸LNG专用码头。首艘LNG船成功到港接卸，为广州LNG应急调峰气源站项目全面投产奠定了基础，意味着广州将正式具备接收LNG船舶的能力，广州地区从此将结束无LNG应急保障的历史，将为广州建设“全球海洋中心城市”增添重要拼图，为推动大湾区经济社会发展和南沙核心区建设注入强劲动能。

广州天河推出港澳青创“十三条”

每年安排最高100万元建港澳青年之家

羊城晚报讯 记者符畅、实习生高梓淇报道：9日，天河港澳青创“十三条”政策宣讲活动在天河港澳青年之家总部基地举办。会上，《广州市天河区深化支持港澳青年创新创业高质量发展实施办法》（以下简称“实施办法”）正式发布。

记者梳理发现，“十三条”更加聚焦港澳青创发展需求，力求为港澳青年提供更多元的发展机会和更广阔的发展空间。

据悉，在外卖等线上服务的带动下，新的消费需求进一步推动了茶饮门店数的增加。《2022新茶饮研究报告》显示，2022年新茶饮规模预计达1040亿元，新茶饮门店总数约48.6万家，2023年，市场规模有望达1450亿元。外卖平台正在作为一种新的供给侧基础能力，促进茶饮行业供给端的不断升级，以新型供给创造新型需求。如果说“秋天的第一杯奶茶”带来的消费浪潮只是短时效应，但这种短时效应折射出的供给侧变化，则会长期推动需求侧增长。

根据港澳青年项目发展不同阶段提供梯度支持，帮助港澳青年项目培养核心竞争力。全方位鼓励创业载体升级，创新创业孵化载体被港澳特区政府

授予港澳青年创新创业相关荣誉称号，可获30万元配套建设支持，被党委、政府及其统战、台港澳事务、科技、人社部门评定为国家级、省级、市级港澳青年创新创业孵化载体的，最高可获80万元配套建设支持。聚焦打造全国领先的港澳青年创新创业孵化育成高地，在项目推荐、实习补贴、住房补贴、交通补贴、就业补贴等方面给予专项支持，第三方服务机构每成功推荐1个港澳青年企业在基地登记注册且经营满1年的，给予第三方服务机构1万元奖励，同一服务机构每年最高可获10万元落户支持；高校在读港澳青年实习最高可获1.8万元实习补贴；连续就业满1年的港澳青年每年可领取3000元交通补贴，取得香港或澳门执业资格证的，一次性可以获得5万元就业补贴，符合租住天河区人才公寓条件但未入住的每月可获得1500元住房补贴。对港澳青年企业实施“升大规、转股、股上市”市场主体梯度培育计划，最高可获50万元奖励支持。鼓励港澳青年企业掌握自主知识产权和核心技术，高技术、高成长、高附加值企业最高可获50万元专

项奖励。创新打造“走出去、引进来”服务平台，支持相关离岸孵化服务中心、港澳社区的设立和建设，在穗港澳举办港澳交流活动，全力促进三地资源共享和互利共赢。每年安排最高100万元支持在香港设立天河区港澳青年之家离岸孵化服务中心，推动政府服务前移、项目对接前移，联动天河、香港、澳门三地资源助力港澳青年科研成果转化；每年安排最高80万元支持在天河区建设港澳社区，为港澳同胞来天河居住、生活、发展打造开放式、全链条、贴心式服务平台，提供“公共服务、联系联络、交流活动、参观展示”一站式综合服务；每年安排最高100万元支持开展系列化、特色化、品牌化的港澳交流活动，促进穗港澳青年广泛交往、全面交流、深度交融。

天河区港澳青年之家主任林惠斌透露，下一步计划帮助港澳青年企业在香港落户注册，为港澳青年来天河创新创业提供全方位的政策扶持保障。天河区也将持续提供更多创业及投资机会，成为港澳青年融入内地发展的“首选地”。

空军“招飞体验行”活动 广州站来啦！

初中生、高中生可报名体验，还有机会领取空军特色纪念品

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员刘大卫报道：今年起，空军首次利用暑期时间在全国大中城市设站，面向全国普通初、高中学生组织暑期“招飞体验行”活动。空军招飞局广州选拔中心昨日发布“招飞体验行”活动广州站的相关信息：自10日起，将在南部战区空军医院等地开展体验活动，感兴趣的普通初、高中学生可报名参加。

据了解，广州站体验活动从10日开始，至25日结束。体验地点分别在南部战区空军医院门诊楼前广场和广州市部分高中学校设站。感兴趣的普通初、高中学生，按照本人自愿、家长支持的方式通过线上“招飞智询”小程序和现场报名的方式参加，参加体验者需携带身份证件和学生证。

本次活动体验的内容包括空军招飞政策宣讲、实地选拔体

验和健康维护讲座。广大学子可以与航空部队优秀飞行员、青少年航校学生代表等现场交流互动。

在实地选拔体验环节，体验者可在空军招飞检测车进行视力、身高、体重、血压等初选检测项目，活动结束后还能领取体验登记卡、空军招飞特色纪念品、宣传册等。



扫码可了解活动日程安排

注意绕行！

广佛肇高速公路凤凰山隧道段 将封闭东行方向路段

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道：记者9日从广州市交通运输部门获悉，为配合机场第二高速公路永红大桥预制梁架设施工需要，确保高速行车安全，计划封闭广佛肇高速公路永红大桥往广佛肇凤凰山隧道东行往黄圃方向。道路临时封闭时间为8月11日至14日，每日凌晨1:00-5:00。

新华社电 记者从中国中铁股份有限公司获悉，日前，由中铁隧道局集团施工的珠肇高铁（珠海至肇庆）全线控制性工程——圭峰山隧道盾构机顺利始发，标志着珠肇高铁全线进入盾构施工阶段。

中铁隧道局集团该项目负责人介绍，用于此次盾构施工的“永安号”超大直径双模盾构机，开挖直径14.29米，总长117米，

总重约4250吨。“永安号”具备盾构和TBM两种掘进模式，可实现盾构在软土和硬岩中安全、高效掘进。圭峰山隧道全长15.55公里，隧道沿线地形复杂。

珠肇高铁是广东省自主投资建设管理的第一条时速350公里高铁，线路全长约98公里，连接珠海、江门、佛山、肇庆，主线接入规划中的珠三角枢纽机场。

广东近日或飘“消暑雨”

羊城晚报讯 记者梁怿报道：根据广东省气象部门8月9日预计，10日至12日广东将有一次暴雨局部大暴雨降水过程，该次降水过程预计可为广东缓解高温。各地居民和游客在享受雨水带来清凉的同时，注意做好防御措施，特别是切勿前往未经开发的峡谷坡下河道游玩，避免遭遇山洪内涝灾害。

广东省气象台9日预计，10日广东中北部市县有中到大雨，部分市县有暴雨或大暴雨；广东其余市县多云，有雷阵雨局部大雨。11日珠江三角洲中南部、粤

西和粤东市县有大雨到暴雨，部分市县有大暴雨，广东其余市县中南部局部大雨或暴雨。12日粤西、珠江三角洲南部市县和汕尾有大雨到暴雨，部分市县有暴雨，广东其余市县有阵雨局部大雨。展望至13日，影响广东的雨势有所减弱。

根据广东省气象台8月9日预计，10日至12日广州降水将趋于明显，预计10日广州市区多云转中雷雨局部大雨；11日多云到阴天有大雨；12日多云到阴天有中雷雨局部暴雨。广州市区日最高气温或在10日至12日期间降至33℃~32℃。

相关新闻

四川雅安一河流涨水 致7人遇难

据新华社电 记者从四川省雅安市雨城区人民政府获悉，8月9日9时许，雨城区11名群众在陇西河鱼鳞坝处，突遇陇西河上游

涨水，造成涉水人员被冲走。接警后，公安、消防部门立即赶赴现场全力搜救，目前4人获救、7人遇难，涉事原因正在调查中。

油价“四连涨” 92号汽油重返“8元时代”

羊城晚报讯 记者董鹏程报道：记者9日从国家发改委官网获悉，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自9日24时起，国内汽、柴油价格（标准品，下同）每吨分别提高240元、230元。折合升价为92号汽油、95号汽油及0号柴油分别上调0.19元、0.2元及0.2元，本次成品油价调整后，大部分地区的92号汽油重回“8元时代”。

按照油箱容量为50L的家庭轿车为例，加满一箱92号汽油将多花9.5元。油耗方面，以月跑10000公里，百公里油耗在38L的重卡为例，在下次调价窗口开启前，单辆车的燃油成本将增加355元。

据卓创资讯分析，后期来看，原油大概率呈现高位震荡走势，消息面或多利好国内市场。汽油方面，暑期居民驾车出行热度不减，汽油需求底部支撑较强；柴油方面，工程基建、物流运输等行业存在刚需支撑，加之“金九银十”柴油需求旺季预期下，业者备货需求释放，柴油市场价格成交或表现较好。预计后期国内汽、柴油批发价格或易涨难跌，成交重心或继续上移，而下一个周期国内汽、柴油批零价差或存进一步缩窄态势。